

辽宁衡业队

获WCBA冠军



2月5日,在2008-2009赛季WCBA总决赛第四场比赛中,辽宁衡业队客场以79比64战胜八一广博队,从而以3比1的总比分获得冠军。图为辽宁衡业队球员手捧奖杯欢庆胜利。新华社发

## 菲尔普斯恢复训练

他为吸食大麻羞愧难当

新华社华盛顿2月4日电 (记者梁金雄)据美国《巴尔的摩太阳报》4日报道,眼下正处在“大麻门”当中的美国奥运超级明星菲尔普斯已回到家乡开始恢复训练,他表示他为自己吸食大麻而感到羞愧难当。

菲尔普斯目前在他家乡巴尔的摩的牧场小溪运动俱乐部进行训练。他表示,自己吸大麻“明显是个错误”。

“我要说,我一生做错了许多事,我从这些错误中汲取了每一次错误带来的教训。”他说,“我想成为一个更好的人,那就是我从这里做起的目标。(吸大麻)肯定不是我所想要的,无疑也不是我妈妈想要的。”

在回答他平时是否有规律地吸大麻的提问时,菲尔普斯没有正面回答,只是说:“这实在太愚蠢了,我知道这种事再不会出现了。”他称,过去的几天着实难过,他希望回到自己熟悉的泳池中参加训练,这样有利于他面对各方的审查。

美国奥委会近日已为菲尔普斯特意安排了一个完善行为规范的进修课程,首席执行官舒尔还表示想与这位奥运明星进行一次面对面的对话。

菲尔普斯感谢那些在他犯错时还给予他支持的赞助商和朋友及家人,他称只有这时才理解什么叫“患难见真情”。

目前,国际奥委会、美国奥委会、国际泳联、美国泳协以及菲尔普斯的主要赞助商都站在这位23岁的年轻人一边,表示依然会支持他。去年8月在北京,菲尔普斯以8块金牌成为在一届奥运会上获得最多金牌的人,并以14枚金牌成为奥运史上夺金最多的运动员。

卡波诺在2007年和2008年的三分球



周海滨“私奔”荷甲震动中国足坛。  
小新发

## 足协继续土法“闭门造车”

● 阿成

中国足协终于确认不申办世界杯。其实,关于申办世界杯的期待和讨论,完全是中国球迷和媒体的一厢情愿和自娱自乐。这么大的事,不是中国足协甚至体育总局能做主的,更不受网络上的讨论和投票的所谓民意左右。如果真的申办,早应该有动作或迹象了。

南勇主席新官上任,他在向媒体解释为什么不申办时说:中国足球的当务之急不是申办世界杯,而是做好基础工作,扭转中国足球的形象。这种解释让人颇为费解。无论哪个国家举办世界杯,对该国的足球发展都将有极大的推动作用。而申办竞争的过程,必将督促中国足球搞好各方面的建设,提高竞技水平。所以,申办世界杯与扭转中国足球形象,两者并不矛盾,反倒是正面的作用更多一些。当然,如果说中国足球

的水平太臭,足协不愿意看到国家队丢人丢到家里,这种解释倒可以接受。

其实就算中国提出申办,成功的可能性也很小,所以球迷们没什么好遗憾的,我们惟有寄望中国足协真的能如他们所说,在没有世界杯的日子里,老老实实努力工作,让中国足球的形象早日得到改观。

但事实很可能又一次让人失望。看南勇对“当务之急”的工作内容的解释,都是些虚调重谈,比如,加强青少年足球建设、提高国字号竞技水平、健全联赛制度,等等。但南勇却好像忽视了,提高足协管理者的专业水平和管理能力,在很大程度上,这才是中国足球能否真正扭转形象的关键所在。

这不,中国足球近日又爆出一个大新闻,也可以说是大笑话:周海滨“私奔”荷兰,因霍温,鲁能俱乐部和足协虽恼怒却

发作不得。按照中国足球的土政策,球员是没有自由身的,买卖都由俱乐部说了算,但周海滨属于国际转会,受国际足联自由球员转会规则的保护。媒体把周海滨以及稍早前冯潇霆的私自签约国外俱乐部,戏称为“奴隶得解放”。

中国足协可不敢叫板国际足联的规则,只能紧急处理“后事”——尽快动手修改转会规则。据说这也是南勇新官上任“三把火”的内容之一。可别指望足协能与国际规则接轨,顺应潮流制定出一部球员自由转会、流动的法规,他们只是脚痛医脚,修修补补则上的漏洞或者继续设置障碍,目的是防止球员外逃的大面积扩散。

中国足球在体制、观念上从来就没有与国际接轨,中国足协对国际足球的动态和市场也缺乏足够的了解,这也是中国足球许多笑话的原因所在。现在,足协说要奋发努力,扭转中国足球的形象。可以预见,南勇将推出系列动作,但我们要有心理准备,足协的改革,是继续用土法闭门造车。

一球  
之见

52分、11次助攻以及10个篮板

# 詹姆斯恐怖三双史上罕见

球数据正在悄然上升。”

和人们预计的一样,第三节开始后,詹姆斯又开始了疯狂的飚分,而同一时间“皇帝”的助攻和篮板球数字也已经接近两位数。第三节末段,当詹姆斯完成给莫·威廉姆斯的助攻后,“皇帝”的数据已经达到了39分10次助攻8个篮板。稍稍令人紧张的是,“皇帝”的篮板球数量一直到最后一秒钟才达到双位数。这时候,整个麦迪逊惊呆了,48分钟之后纽约人再一次见证了另一个伟大纪录的诞生,詹姆斯和科比一样,在那个被称作全联盟最苛刻的球迷面前写下了自己的名字。

ESPN的专家这样评价詹姆斯,“如果联盟现在颁发MVP奖杯的话,那么詹姆斯会毫无争议的获得这一荣誉。”的确,“小皇帝”在本赛季已经多次证明了自己的能力,无论是个人数据还是球队的战绩,詹姆斯都几乎做到了完美。可你知道“小皇帝”在接受采访时如何评价自己的吗?他说:“我并不在乎这样的数据,我的目标只有一个,那就是总冠军。”(小京)

## 火箭遭流感侵扰负灰熊

姚明带病作战拿下20分9个篮板

姚明还是带着感冒上场比赛,看起来,感冒对姚明有一定的影响。第三节结束前2分03秒,姚明在防守马克·加索尔的时候,跳起后落地,他突然间捂着自己的肚子,似乎感觉不舒服。姚明没来得及打招呼就直接走向更衣室,火箭队连忙叫了一个20秒短暂停,用穆托姆博换下了姚明。第三节结束前姚明重新回到了场边,坐在板凳席上。第四节姚明又回到了场上打比赛。

尽管姚明终场前有几次不错的进攻表现,但是火箭队还是无法挽回败局。(阿仪)

### NBA全明星周末三分球大赛

## 卡波诺誓夺三连冠

新华社华盛顿2月4日电 素有“神射”之称的多伦多猛龙队前锋卡波诺将于14日参加NBA全明星周末的三分球大赛并意在夺冠。如果卫冕成功,他将成为NBA历史上第三位在三分球大赛中“三连冠”的球员。

卡波诺在2007年和2008年的三分球

大赛中都夺得了冠军。在NBA历史上,只有两名球员在三分球大赛中获得了“三连冠”,分别是1986年-1988年的拉里·伯德和1990年-1992年的霍奇斯。

卡波诺将要面对的其他五名球员分别是来自步行者队的格兰杰、魔术队的刘易斯、老鹰队的毕比、马刺队的梅森和热队的库克。其中,刘易斯本赛季投中137个三分球居首位,其余依次是格兰杰的120个、毕比114个、库克105个、梅森103个。而卡波诺本赛季仅命中52个三分球。

### “自由转会事件”又一次震动中国足坛

## 中国足球能否“知耻后勇”

冯潇霆、周海滨“私奔”引发的“自由转会事件”无疑是中国足坛的又一次地震,暴露出中国足球的“伪职业”的本性,再次成为世人的笑料。现在,人们期待的是,中国足球能否从此次事件中汲取教训,痛下决心进行包括转会规则在内的一系列改革,真正走上一条职业足球的道路。

冯潇霆、周海滨在实德、鲁能俱乐部不知情的情况下,分别与韩国、荷兰的足球俱乐部“密谋”转会事宜,让两家俱乐部面临人财两空的尴尬境地。根据中国足协2007年底修订的转会规则,球员在合同到期后,30个月内仍由原俱乐部申报转会,球员在30个月以上未参加任何俱乐部比赛,才能注册为“自由人”;对于转会到国外俱乐部的,须原俱乐部同意且经中国足协批准,球员在办理转会手续时,还需出示双方俱乐部转会合同及转入国家或地区足协的《办理国际转会证明申请表》等。

但是在国际足联的转会规则面前,中国足协的这些“土政策”是无效的。根据欧洲实行的“博斯曼法则”,球员在合同到期后即为自由球员,可以“免费”转会到别的俱乐部。由于中国球员与俱乐部的合同大多是一年一签,因此,按照国际规则,周海滨、冯潇霆在上赛季结束后便处于自由球员状态。同时,国际足联2008年出台的新转会规则再次降低了国际转会门槛,规定如果向所在旧协会提出转会30天内,这个旧协会没有给出国际注册转会证明或者没有给出拒绝给出证明的理由,该球员想

加盟的新协会就可以给这个球员暂时注册,并让他参加该国的比赛。正是按照这一条款,据说荷兰足协已经为周海滨注册。

此次转会风波无疑是给了伪职业的中国球员一记闷棍。现代足球已经是一个高度职业化、国际化的游戏场,如井底之蛙的中国足球却抱残守缺,故步自封,当面对国际足球规则时便只能处处碰壁,有苦难言。

眼下,中国足协和俱乐部要面临转会风波引发的一系列问题:扑朔迷离的冯潇霆、周海滨转会事件到底将如何收场?会不会有更多优秀球员因伤缺阵,导致更多俱乐部利益受损?会不会给国内转会市场造成冲击,进而影响新赛季联赛的顺利进行和联赛质量?

有消息说,中国足协已经开始着手修改转会规则,力图使转会规则与国际接轨,但一个更重要的问题是:中国足协应该系统检讨一下中国足球的理念、制度和规则还有多少有悖于现代足球规律和国际足球规则,中国足球离真正的职业足球和国际水准还有多大差距?否则,如果只是头痛医头、修修补补,中国足球今后在参与国际竞争时,在球场内外都仍然摆脱不了被动挨打、受人欺辱的境地。

“自由转会风波”这一负面事件能给中国足球带来多少正面效应,关键就看中国足球的决策者能否真正“知耻”,能否痛改前非,制订出一套完整、科学、系统、长远的足球发展规划和制度体系,让中国足球逐渐融入国际足球发展的潮流之中。

赵仁伟 岳东兴(据新华社济南2月5日电)



### NBA战报

(2月5日)	
魔术	125:96 快船
奇才	88:115 网队
猛龙	107:115 湖人
尼克斯	102:107 骑士
活塞	93:90 热火
森林狼	86:94 老鹰
灰熊	104:93 火箭
黄蜂	93:107 公牛
雷霆	113:114 掘金
小牛	104:99 开拓者
勇士	124:112 太阳

↑2月5日,在NBA常规赛中,克利夫兰骑士队客场以107比102战胜纽约尼克斯队。图为詹姆斯(中)上篮无人可挡。

新华社发

### NBA直播预告

2月7日 11:30 勇士 VS 太阳  
2月8日 08:00 热火 VS 76人  
(CCTV-5 直播)



↑2月5日,在英格兰足总杯第四轮重赛的一场比赛中,利物浦队客场以0比1负于埃弗顿队,被淘汰出局。图为托雷斯赛后单膝跪地,甚为难过。

新华社发

放假·轻松 减度数·好机会——视力矫正“黄金期”到了

## 寒假换副好视力,近视直降50度

反正孩子都要配眼镜,  
不如给孩子换“能减度数”的好视力

法国好视力:智能变焦,彻底阻断近视根源,近视永不加深

高近视带来的系列眼部病变。

缓解眼疲劳:好视力的智能变焦技术,使眼睛睫状肌始终处于放松状态,即使长时间看书写字,眼睛也不会疲劳,不酸胀,不干涩,轻松舒适。

矫正近视:真性近视的同学,通过配戴好视力,正是恢复的黄金时期,及时配戴好视力,可以使视力恢复正常,佩戴100天普遍减小50度。

阻止近视加深:真性近视的同学,通过配戴好视力,及时阻止近视进一步加深,阻止演变成高度近视,从而防止

边学习边治疗:很多产品要求每次抽出一两个小时治疗,耽误学习,不容易坚持。戴好视力,看书做作业的同时

就在治疗近视,不用专门抽时间,简单方便。



### 配戴“好视力”降度数,我来作证

**每周之星**



梁丰赫 男 8岁  
海南国科实验学校学生

**两个月,度数直降50度**

王中立 男 初三  
近视眼镜换了6.7旬,戴好视力还不到两个月,近视度数

就降低了25度,眼睛再也没有干涩、发困的感觉了,学习起来更轻松。

视力好,眼睛轻松不疲劳

王品 女 初二  
好视力是我近视后配的第一副眼镜,与戴普通眼镜的同龄相比,我没有眼睛不适、流泪等毛病,感受特别舒服。

### 减度数、送豪礼 好视力10万元礼送海口近视孩子

**报名有奖**

免费享受价值380元国际眼视光标准检测

**进店有礼**

爱眼护眼大礼包及明星签名照

**定配加赠**

价值398元好视力眼罩一个及价值50元好视力眼贴一盒

**活动热线:66660239**

视光中心:海口市龙华路龙华小学斜对面龙华广场 | 爱眼热线:66660239

温馨提示:市内乘坐4路、20路、26路、28路、30路、34路、42路车到龙华小学站下车。

贝克汉姆公开表示——

## 请让我留在米兰

据新华社伦敦2月4日电 在以租借形式从美国足球大联盟洛杉矶银河队转投意甲豪门AC米兰队后,33岁的贝克汉姆在近来的联赛中不断上演进球和助攻的好戏,似乎在亚平宁半岛又迎来了自己职业生涯的“第二春”。

4日,在AC米兰与流浪者队打完一场友谊赛后,这位前英格兰队长在格拉斯哥接受采访时公开表示:“请让我留在米兰,我想高水平的比赛。”

贝克汉姆说:“我已经告诉米兰俱乐部我想留下,也希望两家俱乐部能达成协议。我很喜欢在这里踢球的感觉,我可以从中享受到足球的快乐,而且我需要在高水平联赛中保持状态,这样才能更有希望代表英格兰参加明年的世界杯。”

小贝对于米兰的“钟情”并非一厢情愿。其实在4日早些时候,米兰俱乐部就已经开始与小贝的经纪人商谈,希望能先将英格兰人的租借期延长。根据合同,贝克汉姆的两个租借期将于3月9日到期。

米兰俱乐部首席执行官加利亚尼之前曾公开表示,希望贝克汉姆能够留下。但AC米兰目前还未向银河队提出收购小贝的申请。加利亚尼也只是含糊地表示,如果我们要让小贝永久转会,在3月8日前还有足够的时间。

在去年年末以租借形式加盟米兰后,贝克汉姆再次引发国际足坛不小的震动。很多人把这位前曼联和皇马中场选择重归欧洲顶级联赛看成是为参加南非世界杯的“跳板”。

在代表“红黑军团”首发的近五场比赛中,贝克汉姆已有两粒进球,其中一球还是他招牌式的“圆月弯刀”直接破门;在上轮联赛中,贝克汉姆又奉献两次精彩助攻,帮助球队大胜拉齐奥队。凭借出色的表现,小贝赢得了米兰全队上下和球迷的一片赞誉。主帅安切洛蒂已将贝克汉姆列入了参加欧洲联盟杯的阵容。



↑2月5日,在英格兰足总杯第四轮重赛的一场比赛中,利物浦队客场以0比1负于埃弗顿队,被淘汰出局。图为托雷斯赛后单膝跪地,甚为难过。